

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Minden jog fenntartva az írásnak tekintendő. Hírei sokszorosítva.
Hirdetési Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.
1949. FEBRUÁR 28. 6 ÓRA - PERO

A SZOVJET KULTURÁLIS KÜLDÖTTSEG LÁTOGATÁSA GALYATETŐN

D & FI/SK 8

G A L Y A T E T Ő , FEBRUÁR 27.

SABANOV MINISZTERHELYETTES, KISZLOVA ASSZONY,
GLUSCSENKO TANÁR, FINOGENOV PESTŐMŰVÉSZ ÉS BUTROV, SABANOV MUNKATÁRS,
SA VASÁRNAP OLT KÁROLY NÉPJÓLÉTI MINISZTER VENDÉGEKÉNT A GALYATETŐRE
UTAZOTT VIKOL JÁNOS NÉPJÓLÉTI ÁLLAMTITKÁR, WEIL EMIL DR., AZ EGÉSZSÉGTUD-
OMÁSI SZAKSZERVEZET FŐTITKÁRA ÉS VADAS SÁRA MINISZTERI TANÁCSOS TÁRS-
SÁGÁBAN.

A SZOVJET VENDÉGEKET A GALYAI ÁLLAMI NAGYSZÁLL-
ÓBAN OLT KÁROLY NÉPJÓLÉTI MINISZTER ÜDVÖZÖLTÉ. RÁMUTATOTT ARRÁ, HOGY
A GALYAI NAGYSZÁLLÓBAN MÁR A TERMELŐ MUNKÁBAN ÉLENJÁRÓ DOLGOZÓK
ÜDÜLNEK. IS BIZONYÍTJA, MILYEN NAGY UTAT TETT MÁR MEG A NÉPI DE-
MOKRÁCIA. A MAGYAR NÉPI DEMOKRÁCIA BIZTOSAN HALAD A SZOCIALIZMUS FELÉ.
S A KIVÁLÓ SZOVJET TUDÓSOK ÉS MŰVÉSZEK MAGYARORSZÁGI LÁTOGATÁSA UJABB
ÖSZTÖNZÉST AD A MAGYAR DOLGOZÓKNAK, HOGY TOVÁBB HALADJANAK A MEGKEZ-
DETT UTÓN.

SABANOV MINISZTERHELYETTES VÁLÁSZÁBAN HANGOK-
TARTTA, EDDIGI MAGYARORSZÁGI TARTÓZKODÁSA DÜRÁN KÜLÖNÖS ÖRÖMMEL TAPASZ-
TALTA A MAGYAR DOLGOZÓK ÖNTUDATÁT. A MAGYAR DOLGOZÓK HATALMAS EREDMÉ-
NYEKET ÉRTEK EL - MONDOTTA - ÉS JOGGAL BÜSZKÉK EZEKRE AZ EREDMÉNYEK-
RE. NAGY ÖRÖMMEL LÁTTUK, HOGY AZ ÜDÜLŐK, GYÓGYSZÁLLÓK MÁR MÁR MAGYAROR-
SZÁGON IS A DOLGOZÓK RENDELKEZÉSÉRE ÁLLNÁK. LENIN ANNAKIDEJÉN ELREN-
DELTE, HOGY AZ ARISZTOKRATÁK KASTÉLYAIT BOCSÁSSÁK A DOLGOZÓ NÉP REN-
DELKEZÉSÉRE. MOST ÖNÖKNÉL UGYANEZ TÖRTÉNIK, A DOLGOZÓ NÉP VALÓBAN SI-
R-
TOKÁBA VESZI AZ ORSZÁGOT.

A SZOVJET VENDÉGEK AZ EGÉSZ NAPOT A GALYATETŐN
TÖLTÖTTÉK. MEGTEKINTETTÉK A NAGYSZÁLLÓT, SÉTÁT TETTEK ANNAK KÖRNYÉKÉN,
AZ ESTI ÓRÁKBAN PEDIG HOSSZASAN ELBESZÉLGETTEK AZ OTT ÜDÜLŐ ÉLMUNKÁSOK-
KAL ÉS MINTAGAZDÁKKAL. A MAGYAR DOLGOZÓK LEGKIVÁLÓBBJAI ÉS A SZOVJET
VENDÉGEK KÖZÖTT IGEN SZIVÉLYES, BARÁTI BESZÉLGETÉS FEJLŐDÖTT KI S A
SZOVJET VENDÉGEK A LEGNAGYOBB ELISMERÉS HANGJÁN NYILATKOZTAK A LÁTO-
GATÁS RÓL. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949. február 28.

9 óra 5 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb áruaikkeinek tájékoztató árjegyzése
1949. február 28-án:

§ Gy Ks Zöltség- és főzelékfélék: burgonya, gúl Baba 56, Ella
44, metélőhagyma, oserép 3.00-4.00, dughagyma 60-1.20, hagyma kék
60-1.00, cékla 40-60, vörshagyma makói 49, fokhagyma 1.40-3.00, fejes-
káp oszta 30-40, kelkáposzta 80-1.20, ze ller 80-1.00, vöröskáposzta
1.00-1.20, kalarábé 30-50, poréahagyma 80, paraj /tisztított/ 2.50-
3.50, sárgarépa 40-50, petrezselyem 50-70, karotta apró 60-80, nagy
50-60, sütőtök 40-50, torma 5.50-6.00, kelbimbó 1.00-10.00, fekete teretek
50-60, fűrjbe 1.60-1.80, lenese 2.40-3.00, mák 7.00-7.50,
gyümölcs alma; nemes faj 2.50-4.80, közönséges 1.40-
3.00, körte, nemes faj 2.00-4.50, közönséges 1.80-2.50, aszaltszilva
5.50-7.00, aszaltkörte 2.00-2.20, citrom, ládánként 32.800-38.200,
mandula, héjas 5.00-10.00, aszalt alma 1.50-2.40, dió héjas 7.00-7.50,
citrom 1.00-1.15,

Egyéb: gomba, tömött csiperke 8.00-14.00, hazai
földi mogyoró 22.00, dióbél 23.00-26.00, tojás friss, láda db. 46
kiolvasva db. 46 /A Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalatnál kialakult
nagykereskedelmi ár/ /MTI/

A Szovjet Kultura Hónapjának Ünnepe Sopronban

Tud & Fe/Fe/Gy Ks S o p r o n , február 28.

A soproni Városi Színházban vasárnap a Magyar-Szovjet
Művelődési Társaság rendezésében a Szovjet Kultura Hónapja keretében
nagy szabású ünnepeket tartottak. Az ünnepi műsort a soproni iskolák
diákjai rendezték. Misángyi Ferenc kultuszminisztériumi osztályvezető
ismertette a Szovjetunio kulturális téren elért hatalmas sikereit.
Rámutatott arra, hogy a Szovjetunio új, magasabbrendű szocialista
ifjúságot nevelt. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe:

Melletteh a kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház
új műsorát. LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. február 28. 10 óra 10 perc

Készülnek a gépek a tavaszi építkezésre

§ EKH Gy Ks A tavasszal meginduló nagyarányú építkezésekre az építés- és közmunkaügyi minisztérium megtette az előkészületeket az építőipari gépállomány fejlesztése terén is. A tervhitelekben a gépesítés fejlesztése céljából rendelkezésre bocsátott 40 millió forintból a hazai gyáraknál már eddig 15 millió forint értékű gép gyártását kezdték meg, 30 főgémdaru, 50 szállítószalag - amelyek futószalagszerűen juttatják el a rárakott építőanyagot rendeltetési helyére - 120 nagyteljesítményű betonkeverőgép, 200 oszlop, 120 döngőgép, 200 vasvágó és hajlítógép, valamint 100 gyorsfelvonó kerül ki rövidesen a gyárakból. Ezek a gépek, amelyek lényegesen meggyorsítják az építkezés ütemét és ennek következtében olcsóbbá is teszik azt a mult esztendőéhez viszonyítva - az Építőipari Munkaeszközökösztö Nemzeti Vállalathoz kerülnek. Innen tervszerű irányítással kölcsönzik ki az egyes nemzeti vállalatoknak a különböző építkezésekhez beosztott kezelőkkel együtt. A vállalatoknak még üzemanyagról sem kell gondoskodniuk, mert az EMUK azzal is megfelelően ellátja a gépeket. A vállalatok kölcsöndíj fejében dolgoztathatnak a gépekkel. Ezeket a díjakat az EMUK a felmerülő költségekre, az üzemanyagmegtérítésre, a gépek karbantartására fordítja. /MTI/

Dési Huber István festőművész emléktáblájának ünnepélyes felavatása

Bp & Vr/Jné/Gy Ks Dési Huber Istvánnak, a munkásosztály tragikus sorsu nagy festőjének halála ötödik évfordulója alkalmából emléktáblát helyeztek el annak az Ipar-utcai háznak a falán, amelyben a kiváló festő lakott. Az emléktáblát ünnepélyes külsőségek között avatták fel. Az ünnepségen a köztársasági elnök képviselőjében Kállai Gyula miniszter, továbbá Ortutay Gyula kultuszminiszter, Bognár József polgármester és művészeti életünk kiválóságai jelentek meg.

Az avatóbeszédet Goda Gábor dr. fővárosi tanácsnok mondta. Rámutatott arra, hogy Dési Huber István egyik leghaladóbb szellemű művész volt. Dési Huber festőművészetének nagy hatása volt az egész magyar művészetre és a művészeti realizmus hazai kialakulására.

A Művészeti Tanács részéről Kmetty János méltatta Dési Huber István jelentőségét, majd a Képzőművészeti Szabad Szervezet megbízásából Borény Róbert festőművész emelte ki Dési Huber maradandó értékű munkásságát.

A beszédek elhangzása után Szakasits Árpád köztársasági elnök koszoruját Kállai Gyula miniszter helyezte el az emléktáblán. Az emléktábla Beck András szobrászművész művészi alkotása. Koszorút helyeztek el az emléktáblára Ortutay Gyula kultuszminiszter, a főváros közönsége nevében Bognár József polgármester, a Művészeti Tanács képviselőjében Kmetty János. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. február 28. 10 óra 45 perc

Megkötötték az írók az új rádió-kollektív-szerződést

& Jné/Gy Ks A Magyar Írók Szövetsége aláírta az új rádió-kollektív-szerződést. Az eddigi magas írói honoráriumot 5 százalékkal csökkentették. A Rádió által juttatott munkajuttalmak azonban, melyekkel a legjobb műveket díjazták, kárpótolják az írókat a honoráriumosökkenésért. /MTI/

Az Ujságíró Szanatorium Egyesület

& Jné/Gy Ks közli tagjaival, hogy dr. Balassa Sándor igazgató-főorvos március 1-től, keddtől kezdve szombat kivételével minden köznap délután 3 - 5-ig tartja rendeléseit a City szanatoriumban, VI. Szobi-utca 3. sz. alatt. A betegeket a Pajor Szanatorium helyett ugyancsak a City-szanatoriumban helyezik el. /MTI/

Nagy Imre előadása

& Jné/Gy Ks A Magyar Dolgozók Pártja politikai akadémiáján március 2-án délután 1/2 6 orakor Nagy Imre, az Országgyűlés elnöke, "A Szovjetunió nagyüzemi mezőgazdasága" címmel tart előadást a Kossuth Moziiban /V., Váci-ut 14/. Az előadásra felhívjuk olvasóink figyelmét. Belépés szabadon, meghívó nélkül. /MTI/

Kiemelik a Szabadság-híd roncsait

Bp & Vr/Jné/Gy Ks A közlekedésügyi minisztérium hídosztályának tervei szerint megkezdik a Szabadság-híd még Dunában levő roncsainak kiemelését, hogy ezzel a hajózást veszélytelené tegyék. /MTI/

A Szovjet Hadsereg Ünneplése Baján

Tud & Ki/Hav/Gy Ks B a j a , február 28.

Baja város dolgozó társadalmának vasárnap ünnepelte a Szovjet Hadsereget megalakításának 31. évfordulója alkalmából. Sokszereplős közönség gyűlt össze, hogy ünnepelje a Szovjet Hadsereget, a szabadság zászlóvivőjét, a béke őrét. Az ünnepi beszédet Glied Károly, az MDP megyei titkárhelyettese mondta, megemlékezve a harcban és forradalomban született szovjet hadseregről. A nagygyűlés résztvevői ezután kivonultak a szovjet hősök síremlékéhez, amelyet a demokratikus pártok, a honvédség, a szakszervezet és a tömgszervezetek megkoszorúztak. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. február 28.

11 óra -- perc

Mindszenty József valutával üzérkedő bűntársai a munkásbíróság előtt

Tör & Ma/Hm/Gy Ks A budapesti munkásbíróság dr. Bíró Pál elnöke mellett hétfőn kezdte tárgyalni Mindszenty József valuta-üzérkedő és uszorázo bűntársainak bűnügyét. Az államügyészség külföldi fizetési eszközök, külföldi veresü aranyérmék és törtarany zárolt letétbehelyezésének elmulasztásával, fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekkel, külföldi fizetési eszközök engedély nélküli kiuttatása által elkövetett bűntettek és uszoravétségek miatt adott ki vádindítványt dr. Bóka Imre áldozópap, primási számvevő, Wydler Tivadar nyugalmazott bankigazgató, dr. Horváth Gábor kegydíjas magánhivatalnok, dr. Vajkay Nándor bank- és pénzváltóüzlet-tulajdonos és osztálysorsjegyfelárúsító, Vid József jezsuita szerzetes, Várady János jezsuita szerzetes, dr. Tolnay Dezső ny. bankigazgató, Nagy György banktisztviselő, Földes Károly magánalkalmazott, Földes Sándor terménykereskedő, Deutsch Zsigmond kereskedelmi ügynök, özv. Forgács Jozsefné született Molnár Margit kereskedő, Dukos Ede és Dukos Viktor vállalkozók és ifjabb Csonka Pál terménybizományos ellen.

/Folytatása következik/

Átadták a forgalomnak a tokaj-rakamazi közúti hidat

Tud & Ki/Hav/Gy Ks

N y i r o g y h á z a , február 28.

A hároméves terv keretében múlt év júliusában kezdték újjáépíteni a fasiszták által lerombolt tokaj-rakamazi közúti, úgynevezett "Hosszu-hidat". A kétmillió forintos beruházást igénylő 235 méter hosszú, karsu vasbetonhid a tervben megszabott időre elkészült és vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között adta át a forgalomnak Pálffy Ernő főispán. Az ünnepségen három munkásszarmazásu közigazgatási vezető jelent meg: Pálffy Ernő vasmunkás-főispán, Palitz Mihály paraszt-alispán és Berki Mihályné parasztasszony-főispán Zemplénből. Palitz Mihály alispán megnyitója után Pálffy Ernő főispán mondott hidavató beszédet.

Ezután Palitz Mihály átadta a legjobb munkát végzett hidverőknek a kitüntetésekot. A hidépitő munkások és az egybogyűltek hosszasan, lelkesen ünnepelték Gerő Ernő minisztert. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. február 28.

11 óra 40 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Gy Ks Marhahus: rostélyos, felsől 8.40, levoshusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, Borjúhus 10.00, juhhus, hátulja 9.40-12.00, Sörtéshus: karaj /hosszu, rövid 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90; oldalas 16.00, szalonna, zsirnakvaló 19.00, háj 20.00, zsír 19.00, Élőbaromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kacsa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyúk 10.00-11.00, Tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00, Tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00, máj 20.00-30.00, háj, bőr 18.00, zsír 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, Étőlaj, szabadforg. 9.00, margarin, szabadforg. 13.00, nyul bőrben 4.50-5.00, Tejás: osztályozatlan 50-52, Halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem élő 6.00-10.00, Tej- és tejtermékek teljes tej /kannatej 1.60, tejjől 5.60, teavaj, paszt, tejszínből /tömb/ 24.00-25.00, tehéntúró 3.20, keverttúró 9.00, juhtúró 15.00, Liszt, szabadforg. 3.00, egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli db. 50, Szárazfőzelék: lencse 2.80-3.80, borsó feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 Ft. kg-kint.

Zöldségfélék: burgonya, gúl Baba 66, Ella 54, pöré-hagyma 1.00-1.06, hagyma kék 80-1.26, vöröshagyma, makói 68-74, fok-hagyma 1.78-3.80, fejeskáposzta 40-55, kelkáposzta 1.00-1.52, vöröskáposzta 1.26-1.53, savanyukáposzta 80-95, kalarábé 40-68, paraj 3.10-4.45, karfiol tisztított 3.80-4.08, sütőtök 55-68, torma 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 50-80, petrezselyem 70-96, sárgarépa 55-70, feketéreték 60-80, kelbimbó 4.50-12.00, gomba, tömött csiperke 10.00-16.00 Ft kg-kint.

Gyümölcs: alma, nemes faj 3.00-6.00, közönséges 1.70-3.50, aszalt alma 1.90-3.00, körte, nemes faj 2.54-5.70, közönséges 2.30-3.20, narancs, sárgabélű 12.40, aszalt szilva 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom db. 1.10-1.46, dió héjas 8.00-9.50, dióbél 24.00-28.00, só étkezési 1.70, cukor szabadforg. 6.00-6.80, mák 7.60-9.00, méz 10.00-12.00, rizs, szabadforg. 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás 1949.február 28. 11 óra 40 perc

Nagy lelkesedéssel alakították meg Csátalja dolgozó parasztjai a DEPOSZ helyi szervezetét

Ki/Ki/Gy Ks A földmunkások, a dolgozó kis- és középparasztság egyre fokozódó érdeklődése mellett országsszerte nagy lendülettel folyik tovább a DEPOSZ helyi szervezetek megalakulása. Vasárnap Csátalján Rácz Gyula, a DEPOSZ főtitkára és Horváth József országgyűlési képviselő jelenlétében alakították meg a DEPOSZ helyi csoportját. Rácz Gyula az alakuló gyűlésen mondott beszédében utalt arra a harcra, amelyet világszerte folytatnak a demokratikus orók a népek szabadságáért, majd ismertette a dolgozó parasztság helyzetét.

- Ez a helyzet a mezőgazdaságban is a tervszerűséget hivatott megteremtteni, - mondotta, - hogy többet, jobbat és olcsóbban tudjunk termelni és így a külföldi versenyben is megállhatjuk a helyünket. Ennek a tervszerűséggel folytatott munkának az útja a gépesítés és a technikai újítások alkalmazása a mezőgazdaságban is.

Ezután a szövetkezeti kérdést, a táblás és szerződéses gazdálkodást ismertette, majd a meginduló tavaszi munkálatokkal kapcsolatosan bejelentette, hogy az idén a mezőgazdasági munkaverseny országsszerte dílok és határok között folyik.

A lelkeshangulatú gyűlést hatalmas felvonulás követte, amelyet 500 feldíszített kocsi, Sásbodrog vármegye, Kiskunhalas és Baja városok traktorállomásainak 100 traktora; 300 főből álló lovasbandérium és 350 főnyi kerékpáros nyitott meg. Gara és Hercegszántó községek dolgozó sokái és svábjai teljes számban megjelentek a DEPOSZ alakuló gyűlésén és résztvettek a felvonulásban is.

Az ünnepség keretében adták át a csátaljai és garai mintagazdáknak a mintagazdakitüntetésekot és a gépállomások vezetőinek és dolgozóinak az ölmunkásjolvényeket. A gyűlés közönsége lelkesen ünnepelte a kitüntetetteket és a munkás-paraszt szövetséget. A bajai alközpont gépállomásának vezetője munkaversenyre hívta fel a gépállomásokat a tavaszi mezőgazdasági munkálatok minél sikeresebb elvégzése érdekében./MTI/

Elkészült az Illatos-úti bölcsöde és napközi otthon

SzK/Jné/Gy Ks Budapest IX.kerületében, a Ferencvárosban az üzemek, gyárak, kisiparosok és kereskedelmi vállalatok dolgozói kollektív együttműködésének eredményeképen elkészült az ország egyik legmodernebb, Budapest legszebb bölcsödéje és napközi otthona.

A bölcsöde és napközi otthon a hároméves terv keretében készült el s építési és átalakítási költsége 700.000 forint volt.

Ferencváros dolgozói pénzzel és munkával segítették a bölcsöde és napközi otthon felépítését. A felavatási ünnepség március 6-án délelött 10 órakor lesz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1949.február 28. 12 óra 10 perc

Munkásmozgalmi naptár

§ Gy Ks A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli a következő évfordulókat:

- Március 1. 1942. A Kommunisták Magyarországi úrtjának kezdeményezésére a nemzeti eszmékhez és függetlenségi gondolathoz hű írók, politikuskok, tudósok és más közéleti férfiak részvételével megalakult a Történelmi Emlékbizottság. Első felhívása megjelenik a Népszavában.
- " 1. 1937. A pécsi bányászok éhségstrájkja után, a strájk vezetőinek letartóztatása miatt, a munkások újra strájkba lépnek.
- " 2. 1919. Moszkvában megalakul a Kommunista Internacionále.
- " 2. 1930. Sztálin pikke a kolhozmozgalom kérdéséről: "Magszédülés a sikertől".
- " 3. 1861. A jobbágyság eltörlése Oroszországban.
- " 3. 1918. A brest-litovszki béke. A fiatal, még meg nem erősödött szovjet kormány kénytelen az imperialista Németország és szövetségesei: Ausztria, Magyarország, Bulgária és Törökország rablobékéjét elfogadni. A német császárság összeomlása után, 1918.novemberében a szovjet kormány megszemmisítette a brest-litovszki békeszerződést.
- " 4. 1912. Tömegstrájkok, nagy tüntetések Magyarországon a választójogért. Budapesten a tüntetők száma meghaladja a százezret.
- " 5. 1895. A hódmezővásárhelyi szocialista pár kezdete. Öt évre ítéli Szántó-Kovács Jánost, aki nagy tüntetésben mozgatta a viharosok népét. A bíróság előtt a következőket mondja: "Tudom, hogy azt, amiért én küzdök, nem fogom elérni, de fát akarok elültetni, mely a jövőnek hajtja gyümölcsét.
- " 6. 1926. A rendőrség "kommunista üzemek" miatt letartóztatja a Váglipárt 55 vezető tagját. LP

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. február 28. 12 óra 20 perc

/Munkásmozgalmi naptár, 1. folyt./ § Gy Ks

- Március 6. 1943. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének rendelete: Kinevezi J.V. Sztálint a Szovjetunió fegyveres ereje legfőbb parancsnokának, a Szovjetunió marsallja címmel.
- " 7. 1946. A baloldali blokk megalakulása.
- " 7. 1921. Görögország függetlenségének proklamálása.
- " 7. 1947. A Nemzetközi Nőnap alkalmából több mint száz ezer párisi nő tüntetés felvonulása a fővárosban: a békéért, a kenyérért, gyermekeik jövőjéért.
- " 8. 1910. A Nemzetközi Nőnap.

A Magyar Tanácsköztársaság naptára

".....Becsületbeli tartozásunk, hogy a Kommun emléket megszabadítsuk attól a mocsktól és régalemtől, melyet az ellenforradalom oly szívósan szort rá és kijelöljük helyét a magyar történelem legfényesebb eseményei között..." /Rákosi Mátyás 1948. november 20-án elmondott beszédéből./

- Március 3. 1919. Peyer Károly kormánybiztos még februárban letartóztatott hat tatabányai munkást, mert azok a Kommunista Párthoz akartak csatlakozni. A letartóztatottak március 3-án szabadultak. Peyer maga elé citálta őket és a legszigorubb fenyegetésekkel megtiltotta nekik, hogy Tatabányán éljenek, azon a helyen, hol családjuk lakik és onna kenyérkeresetük köti őket. /szociáldemokrata
- " 6. 1919. A Vörös Ujság írja: "Az alföldi munkástanácsok kongresszusa követeli a termelés szocializálásának gyorsítását. Felszólítja a budapesti munkástanácsot, hogy a pártközi békét függessze fel; követeli, hogy a népkormány terítés nélkül kobozza el a földet a nagybirtokosoktól..."
- " 6. 1919. A Vörös Ujság hírt ad arról, hogy Somogyban Eszterházi, Pestetich és az Inkey urak dalmak földmunkás proletárjai megelégelték a földosztás ígérését és maguk láttak a földosztáshoz.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. február 28. 12 óra 35 perc

/Munkásmozgalmi naptár, 2. folyt./ § Gy Ks

- Március 8. 1919. A védtanács tíz kommunistát szabadlára helyezett. Ötvennégyet továbbra is fogvatartott, mert "követelték a burzsoa ellenforradalom lefegyverzését és a proletáriátus felfegyverzését, követelték a burzsoa-osztályállam helyett a dolgozók Tanácsköztársaságát, a termelőerők haladéktalan köztulajdonbavételét..."
- " 8. 1919. A Vörös Ujság, részben a nagyváradi Munkás Ujság alapján, beszámol arról a burzsoa szervekedésről, mely Aradon, Szegeden, Nagyváradon folyik, melynek célja a bérek letörése és a munkaidő meghosszabbítása. Ugyanakkor beszámol arról is a Vörös Ujság, hogy az aradi munkástanács közébe vette a cipőosztás ügyét és így törli le a cipőgyárosok és a velük egyhurronpendülő aradi polgármester szabatázsát.

A Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Bpest, Fő-u.l. Telefon: 161-482/ több adatot, bővebb magyarázatot, vagy a forrásmunkák megnevezését adja. Könyvtára, kiállítás az érdeklődők rendelkezésére áll. /Nyitva 10-20 óráig, kedden és vasárnap 14 óráig./ /MTI/

Elismerő okiratot kapott a dunaszekesői közösen termelő csoport

Kir % Fe/Fe/Gy Ks P é c s , február 28.

Vasárnap délután ünnepélyes keretek között adta át Aczél György MDP-megyei titkár, a Magyar Függetlenségi Népfront megyei népi bizot tságának elnöke a dunaszekesőszigeti közösen termelő csoportnak a kormány elismerő okiratát, melyet Deli István, a DEPOSZ helyi elnöke vett át. Megköszönte a kitüntetést s kijelentette: a táblás csoport még több, példamutatóbb munkát fog ezután végezni.

/MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. február 28. 12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Gy A Meteorológiai Intézet jelenti február 28-án, hétfőn délben: Közép-Európa felé Skandinávián és az Északi-tengeren át hideg sarkvidéki légtömegek törnek. A hőmérséklet Svédország északi vidékein mínusz 20 fok alá süllyedt. Az időjárás csaknem egész Európában továbbra is rendkívül változékony, szeles és sok helyen csapadékos. Hazánkat vasárnap élénk északnyugati széllel enyhe tengeri levegő árasztotta el. A hőmérséklet Szombathely vidékének kivételével mindenütt 10 fok fölé, sőt a déli határszélen 15, Pécsen 16, Siklóson 18 fokra emelkedett. Az esti órákban azonban már hűvösebb levegő tört be az országba és a Dráva mentén számottevő csapadékot okozott. Barcsen 16, Pécsen és Siklóson 7 mm-t mértek. Nyugaton és északon mínusz 1 fokra terjedő gyenge fagy alakult ki. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn délben a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltén emelkedő irányzata.

Várható időjárás kedd estig: Időnként élénk nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé eső, havaseső, havazás. A hőmérséklet tovább esik. /MTI/

Építőipari szakmai továbbképzés

Ngy/Hm/Gy Ks A Magyar Építőipari Munkások Országos Szövetsége a szakmai továbbképzés biztosítására előadásorozatot indít az Építés-tudományi Intézet és a Mélyépítéstudományi és Tervező Intézet közreműködésével. Az előadásorozat összefoglaló címe: "Előregyártás és előrefeszítés a vasbetonépítésben." Előadások helye: Budapest, IV. Irányi-u. 17. I. em. /Az első előadásokra március 2-án kerül sor.

A délután fél 5 órakor Bérczi Márton vezérigazgató: "Az építőipar idényjellegének megszüntetése" és délután fél 6 órakor dr. Michailich Győző műgy. ny. r. tanár "Az előregyártás és előrefeszítés fejlődése és időszerű kérdései" címmel tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. február 28. 13 óra -- perc

/Mindszenty és társai valuta... 1. folyt./ Ni/Jné/Gy Uj

A munkásbirosg Földes Sándor és Wydler Tivadar másodrendű vádlott ügyét elkülönítette. Ezután Hegyváry Lajos, a valutaügyesség vezetője, terjesztette elő a vádlóindítványt, utána Boka Imre elsőrendű vádlott az elnök kérdéseire előadja, hogy 1946 júniusában Zakar 4000 dollárt adott át neki. Ebből 3600-at Wydler, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár volt igazgatója útján zugárfolyamon értékesítettek. Amikor Mindszenty és Zakar Amerikából visszatért, tőlük 15.300 dollár értékben csekket, valamint 14.500 dollárt vett át. A csekkek egy részét részletekben értékesítette Wydler útján, azokért összesen körülbelül 250.000 forintot kapott. 1947 nyarán Montini biboros államtitkártól 15.000 dollár érkezett, ezt Mindszenty utasítására átadta Mihalovicsnak. Később 1500 dollárt juttatott ki a "Szociális testvérek" útján.

/Folytatása következik/

Súlyosan megbüntetik a szabotáló, feketén vágó kulákokat

ME Ö Tud Mf/M/Gy Ks A reakciós kulákság az ország egyes vidékein még ma is kihívó módon szabotálja és megsérti a fennálló rendet. A hatóságok minden esetben kiméretlenül lesujtanak a nép ellenségeire.

Veszprémben a törvényszék most mondott ítéletet 11 feketén vágó kulák ügyében. A bíróság Csomasz Kálmánt, Szalóki Ernőt, Marton Dezsőt, Marton Gábort, Csich Lajost, Komáromi Zoltánt, Kocsi Sándort, Kocsi Zoltánt, Kiss Sándort, Badiés Bertalant és Zsedly Gézárt elzárásra és pénzbüntetésre ítélte.

A veszprémmegyei Dégen letartóztatták Pallay Imre volt hivatalos tisztet, aki hat sortést akart feketén levágni. Pallay az azóta folosztatott Barankovics Pártnak volt a kortese.

Veszprémben letartóztatták Hevesi Sándor mérnököt, Slozli Lajos bérlőt, mert nagybérletüket nem jelentették be. Kilencven holdnyi bérletükön táblás gazdálkodást indítanak meg.

A hevesmegyei Tarnaszentmiklóson Tóth B. Mihály 45 holdas és özv. Tóth Elemérné 32 holdas kulákokat feketevágás miatt internálták.

A csongrádi rendőrség őrizetbe vette Ötvös István és Fekete Balázs zsirosparasztokat engedély nélküli firtás miatt. Átadták őket a szegedi rendőrségnek.

Tápiószecsén őrizetbe vették Varró János tápiószecsői hentes és mészáros, aki engedély nélkül, rendszeresen vágott sortést és a húst, zsírt környékbeli malomtulajdonosoknak és kulákoknak a megengedettnél magasabb áron adta el. Varró ellen megindult az eljárás. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. február 28. 13 óra 30 perc

Szarvasmarhaállományunkat mentesítjük a gümőkortól

§ Gy Ks A gümőkör nemcsak az emberben végez nagy pusztítást, hanem állatállományunkban is; a gümőkórral fertőzött állatok leromlanak, munkaképességük csökken, a betegségekkel szemben kevésbé ellenállóak, általában minden, a termelés szempontjából értékes tulajdonságuk rohamosan elvész.

Az Országos Tervhivatal már 1944 végén felvette a küzdelmet a gümőkör ellen. 1949 folyamán az állami birtokok állatállományát teljesen megtisztítjuk a gümőkortól, ugyanakkor a termelőszövetkezeti csoportokét gümőkörpróbának vesszük alá. Az egészségesnek bizonyult állatokat az állatállomány többi részétől elkülönítjük és megővjük a további fertőzéstől.

Ez azonban csak a kezdet. Az ötéves terv során állatállományunkból valamennyi nyílt gümőkóros állatot kivonunk. A gümőkör elleni küzdelem sikere nagymértékben függ a szövetkezeti mozgalom erősödésétől. A termelőcsoportoknál ugyanis a gümőkör elleni védekezés sokkal szervezettebben és tökéletesebben végrehajtható, mint a kisgazdaságokban, ahol pl. körülményes, sőt legtöbb esetben lehetetlen a beteg és az egészséges állatok elkülönítése. Parasztságunk egyre nagyobb tömegekben csoportosul a szövetkezetekbe, így minden előfeltétel megvan annak, hogy az ötéves terv során sikerül előírászatunkat megvalósítani. Ez annál is inkább szükséges, mert hiszen ez nemcsak állatállományunk fejlesztése miatt fontos, hanem nép-egészségi szempontból is. A fertőzött állatok ugyanis a lakosságot is fertőzik. A tbc elleni küzdelem nem teljes és nem elég eredményes, ha szarvasmarhaállományunkat nem tudjuk kellőképpen mentesíteni a gümőkortól. /MTI/

Üzembehelyezték a szegedi automata telefonközpontot

Kir % K1/K1/Gy Ks S z e g e d , február 28.
Az újjáépített szegedi automata telefonközpontot vasárnap ünnepélyes keretek között adta át a forgalomnak Katona Antal, a Posta vezérigazgatója. Beszédében rámutatott arra a hatalmas fejlődésre, amelyet a magyar posta az utóbbi három év alatt - dolgozói együttes munkájával - elért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. február 28. 13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& Gy Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna igen alacsony vizállással Struden és Dunaremete között apad, máshol árad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 5, Budapestnél 4.4, Mohácsnál 5 fok. A mai dunai víz-állások: Scharding 198 cm 11 %, Aschach 143 cm 10 %, Linz 139 cm 11 %, Struden 206 cm 15 %, Krems 202 cm 13 %, Bécs 188 cm 19 %, Pozsony 245 cm 20 %, Dunaremete 292 cm 25 %, Gönyű 174 cm 24 %, Komárom 189 cm 23 %, Esztergom 178 cm 23 %, Budapest 198 cm 19 %, Dunapentele 152 cm 17 %, Dunaföldvár 102 cm 17 %, Paks 135 cm 13 %, Baja 184 cm 13 %, Mohács 200 cm 11 %, Bezdán 40 cm 11 %, Apatin 71 cm 11 %, Gombos 70 cm 9 %, Ujvidék 36 cm 10 %, Zimony 2 cm 15 %, Gázlómélységek a magyar Dunán: 1683 km-nél 24.5 cm, 1670 km-nél 23.5 cm,

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 62 cm 7 %, Győrnél 175 cm 17 %, A Dráva Zákányánál 14 cm 15 %, Barosnál 47 cm 15 %, Dravasabolesnál 67 cm 13 %.

A Tisza Vásárosnaményig apad, lejjebb árad. Tokaj-Szolnok között alacsony, másutt igen alacsony vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 0, Tokajnál 0, Szolnokonál 2, Szegednél 2 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs mínusz 48 cm 13 %, Vásárosnamény mínusz 64 cm 13 %, Tokaj 132 cm 31 %, Tiszafüred 61 cm 26 %, Szolnok 8 cm 23 %, Csongrád mínusz 112 cm 19 %, Szeged mínusz 84 cm 14 %, Tittel 16 cm 15 %.

A Tiszán a jég Vásárosnamény és Tiszafüred között zajlik. Helyenként áll.

A Szamos Csengernél 64 cm 20 %, A Bodrog Sáros-pataknál 274 cm 43 %, A Sajó Bánrévénél 50 cm 15 %, A Hernád Hidas-németinél 21 cm 13 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 107 cm 7 %, A Körösök Körösszakállnál mínusz 23 cm 12 %, Békésnél 28 cm 17 %, Gyománál mínusz 20 cm 13 %, A Maros Makonán mínusz 9 cm 8 %.

A Balaton Siófoknál 61 cm 46 %, /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. február 28. 13 óra 35 perc

Az öntözési terv motoros szivattyú-szükségletének biztosítására új típus gyártását kezdeményezte a Tervhivatal

§ ME Gy Uj Az öntözéses gazdálkodás terén szép eredményeket értünk el eddig. A felszabadulás után 18.000 kat.holdat tudtunk öntözni, ma már 35.000-et. A hároméves terv végére tehát még ebben az évben - ezt a területet 50.000 kat.holdra emeljük. A tízéves öntözési terv ennek a többszörösét teszi öntözhetővé. Az öntözésnél két-féle motoros szivattyúra van szükség. Az egyik - a nagyobb teljesítményű a folyóból emeli be a vizet az öntözendő terület főcsatornájába, a másik - kb. 7-8 loerős motoros szivattyú - a közvetlen öntözést végző mellékosatomákba nyomja be a vizet. 1949-ben 300 db ilyen motoros szivattyúra van szükségünk. Egy szivattyút a múlt évben 20.000 forintos áron tudtunk beszerezni, ezt az árat azonban a Tervhivatal közbe lépésére 15.000 forintra sikerült mérsékelni. Az Országos Tervhivatal vizsgálatai alapján azonban még ez az ár is túl magas és ezt is le lehet kb. a felére szorítani.

Eppen ezért az Országos Tervhivatal kezdeményezésére és támogatásával a Nehézipari Igazgatóság korszerűsítési osztálya megbízást kapott új típusú motoros szivattyú modelljének az elkészítésére. Az új típusú szivattyút úgy kell megépíteni, hogy masszív legyen, mert szállításkor nagy rázkódtatásoknak van kitéve. Viharral, esővel, pörrel szemben ellenállniak kell lennie, mert 5-6 hónapra át a szabadban van üzemben, ami óv. 800-1.000 üzemórát jelent. 3 modell készül el rövidesen és a legmegfelelőbbnek a gyártását megindítják. Ebben az évben természetesen még a 15.000 forintos motoros szivattyúkra vagyunk utalva, az öt éves terv során azonban már az új típusok készülnek. A tervek szerint 8-10.000 darabra lesz szükség, a megtakarítás tehát az eredeti árhoz viszonyítva 100 millió forint lesz./MTI/

A Szovjet Hadsereg Ünneplése Kiskunhalason

Tud § Mf/M/Gy Ks K i s k u n h a l a s, február 28.
Kiskunhalas dolgozói méltó keretek között ünnepelték a Szovjet Hadsereg megalakulásának 31. évfordulóját. Az ünnepségen a városban állomásozó határőrszázad zászlóalj, a rendőr lovas tanosztály és a szakszervezetek szónokai hálával emlékeztek meg a hazánkat is felszabadító Szovjet Hadseregről. A színházban díszelőadás volt, a filmszínházban pedig a Szibériai rapszódia című filmet mutatták be. Az orosz katonai hősi emlékművet katonai és rendőri alakulatok koszorúzták meg és az ünnepségek sorát a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezte Puskin-est zárta be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. február 28. 13 óra 45 perc

/Mindszenty és társai valuta...2. folyt./ Ni/Jné/Gy Uj

Ezután Horváth Gábor harmadrendű vádlottat, Eszterházy Pál volt jogtanácsost hallgatta ki a munkásbíróság. Horváth Gábor kijelentette, bűnösnek érzi magát, majd elmondta, hogy 29.200 dollárt vásárolt össze és azt kettősfenekü börtönben, osempezu-ton Bécsbe küldötte ki, Eszterházy ottani ügyvédjéhez.

Vajkay Nándor volt bank- és pénzváltóüzlet-tulajdonos beismerte, hogy Horváth többször érdeklődött nála a dollár zugárfolyama után.

Az elnök ezután szünetet rendelt el.

/Folytatása következik/

Tudnivalók a választói névjegyzékek helyesbitéséről

BM & Hm/Gy Ks A belügyminiszter a 108.100/1949.B.M.számú rendeletével az országgyűlési képviselők választói névjegyzékének helyesbitését rendelte el. A helyesbitési munkával kapcsolatos felülbirálásokat a választói törvényvel életrehívott központi összeíró bizottságok végzik. A központi összeíró bizottságok tagjait a Magyar Függetlenségi Népfront küldi be.

A városokban és községekben március 1-én falragaszok útján tájékozódhatnak az érdekeltek az általános és fontos tudnivalókról.

A választói névjegyzékben minden olyan magyar állampolgárnak, akit megillet, szerepelnie kell. Ezért aki a választók névjegyzékében nem szerepel, de választójogosultsága van, feltétlen kérje a felvételét. Különösen vonatkozik ez azokra a személyekre, akik 1948/49. évben töltötték, illetve töltik be 20. életévüket és azokra a személyekre, akik az 1947. évi lakóhelyüket elhagyva más lakóhelyre költöztek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás 1949.február 28. 14 óra 45 perc

Polgármostori intézkedések a zsirbeszolgáltatásról

ME Bp & Vr/Hm/Gy Ks Az Országos Közellátási Hivatal rendeletet adott ki a zsirbeszolgáltatás módosításáról. E rendelet végrehajtásával kapcsolatosan a polgármester Nagybudapest területére nézve a következőképpen intézkedett: zsirbeszolgáltatásra köteles az a gazdaság, akinek mezőgazdasági művelés alatt álló földterülete a 25 hektárt eléri vagy meghaladja s akinek a földje ennél kisebb ugyan, de földadoja a 14 massa búzát /kat.tiszta jövedelme a 350 aranykoronát/ eléri vagy meghaladja.

A zsirbeszolgáltatás mértékére vonatkozó rendelkezések úgy módosulnak, hogy a zsirbeszolgáltatási kötelezettség 25 holdon alul csak 1400 kilo buza földadonál kezdődik, egyébként pedig a beszolgáltatandó zsirmennyiség változatlan marad.

Aki az újabb rendelkezések értelmében zsirbeszolgáltatási kötelezettség alól mentesül, a magánfogyasztás céljára levigott sertések után már beszolgáltatott zsirmennyiség fölül, a zsirgyűjtőnek átadott zsirmennyiség minden kiloja után 6 forint árviszátérítésre tarthat igényt. Aki pedig hízott sertéssel tett eleget zsirbeszolgáltatási kötelezettségének és az újabb rendelkezések értelmében a beszolgáltatás alól mentesül, a hízott sertés minden kiloja után 3 forint árviszátérítésben részesül./MTI/

Helyesbítés

Ks Gy Ks B.13. kiadásunk második bekezdésének első mondata helyesen így hangzik: Az Országos Tervhivatal már 1947 végén felvette a küzdelmet a gümőkör ellen.

"Győzelmünk biztos tudatában dolgozunk, hogy hazánkban is minél előbb megvalósuljon a szocializmus" - Ifjúságunk levele Farkas Mihály honvédelmi miniszterhez

§ FE/Jné/Gy Ks Nemrégén Farkas Mihály honvédelmi miniszter felhívást bocsátott ki a magyar ifjúsághoz, amelyben felszólítja őket, hogy jelentkezzenek a Kossuth Akadémiára. A munkásfiatalok az üzemekben röpgyűléseket tartanak, ahonnan levelet intéznek Farkas Mihály honvédelmi miniszterhez. Legutóbb a Goldberger-gyári ifjúságuk közül a következőket írták:

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18.kiadás 1949.február 28. 15 óra -- perc

"Győzelmünk biztos tudatában... folyt./ § FE/Jné/Gy

"Mi, Goldberger-gyári ifjúságunk örömmel szeretünk tudozást Farkas elvtárs felhívásáról, melyben felszólítja a magyar munkás- és parasztfiatalokat, hogy jelentkezzenek a demokratikus néphadsereg tisztképző Kossuth Akadémiájára.

Az imperialista rágalmhadjárat és a háborus uszítás hazánk és a demokratikus országok ellen még inkább arra készítet minket, hogy az ifjúságunk színe-javát adjuk a demokratikus néphadseregnek, mert csak ez lehet a biztos itéka annak, hogy megfékezzük az imperialisták harmadik világháborus kísérleteit.

Erőnköt az sokszorozza meg, hogy tudjuk, ebben a munkában mellettünk áll a béke legkövetkezősebb harcosa és őrc, a népi demokráciák és a szabadságukért küzdő népek biztos támasza, a Szovjetunió és annak bölcs vezetője: Sztálin. Győzelmünk biztos tudatában dolgozunk azért, hogy hazánkban is minél előbb megvalósuljon a dolgozók régi álma, a szocializmus."

Hasonló levelet küldött még a Ganz Vagonygyár és a szombathelyi Longyár SZIT-ifjúsága./MTI/

Négy újabb munkásvonatban cserélik ki holnap a tehorkocsikat

KözlM & Hm/Gy Ks Március 1-én újabb négy vonatban cserélik ki a tehorkocsikat személykocsikra. A vonatok Budapest Keleti p.u.-Pécel és Budapest Keleti p.u.-Nagykúta vonalakon közlekednek.

A Budapest-Pécel között közlekedő vonatok közül a 340 számú vonat 4 óra 05 perckor indul a Keleti pályaudvarról, a 347. számú vonat pedig 7.25-kor érkezik a Keletire. A Budapest-Nagykúta között közlekedő vonatok közül a 2516 számú vonat 15.35-kor indul, a 2511 számú vonat 21.55-kor érkezik ugyancsak a Keleti pályaudvarra. A kocsikat a vasutasok 7.25-kor, illetve 15.35-kor ünnepélyes keretek között adják át a dolgozóknak a Keleti pályaudvaron. A vonatok a személykocsival történő közlekedés első napján ünnepi díszbe öltözött állomásokon keresztül teszik meg utjukat.

/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. február 28.

15 óra 15 perc

Sabanov miniszterhelyettes és Gluscsenko professzor megbeszélései a magyar tudósokkal

D/Hm/Gy Ks Sabanov szovjet közegészségügyi miniszterhelyettes és Gluscsenko professzor hétfőn délután a Magyar Tudományos Tanács helyiségeiben megbeszélést folytattak a magyar orvosprofesszorokkal és agrobiológusokkal. A szovjet vendégek hosszas baráti beszélgetést folytattak a magyar tudósokkal, behatóan érdeklődtek a Magyarországon folyó tudományos kutatómunka, a magyar közegészségügyi és felsőfokú oktatás kérdéseiről, majd egyes szakkérdésekben részletes felvilágosításokat adtak a magyar tudósoknak. A tanácskozáson résztvett Olt Károly népjóléti miniszter, Alexits György, a Tudományos Tanács főtájtára, Viki János államtitkár, Weil Emil, az Egészségügyi Szakszervezet főtájtára és Rusznyák István professzor, a MSZMT elnöke is./MTI/

Szovjet képzőművészeti kiállítás Debrecenben

Kir % M6/Gy Ks Debrecen, február 28.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság debreceni székházában a szovjet képzőművészet fejlődését és kiváló alkotásait, valamint a szovjet színművészetet ábrázoló képzőművészeti kiállítás nyílt meg. A kiállítás megnyitóján Kádár Zoltán egyetemi magántanár a szovjet képzőművészetéről, Papp István, a Csokonai-színház tagja pedig a moszkvai Művész Színház ötvenéves jubileumáról tartott előadást./MTI/

Somogy megye kiválóan teljesítette a zsi beszolgáltatást

ME Tud % Mf/M/Gy Ks Kaposvár, február 28.

A vármegye népi bizottsága megállapította, hogy Somogyvármegye a zsi beszolgáltatást országos viszonylatban kiválóan teljesítette. Felhívta a megye lakosságát, hogy a beszolgáltatást és termelési szerződést szabatáló kulákokat leplezze le. A bizottság javasolta, hogy a jügvészélytől fenyegetett községekben tegyék köztulajdónak a jügbiztosítást./MTI/

A köztársasági elnök megáthallgatáson fogadta Bors Antal bányász-főispánt

ME & Jnó /Gy Ks Szakasits Árpád köztársasági elnök megáthallgatáson fogadta Bors Antalt, Baranya vármegye és Pócs város bányász-főispánját, aki kinevezése alkalmából jelent meg az államfőnél./MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B.20.

1949 február 28.

16 óra 20 perc

Uj brigádokkal, ujtításokkal, uj tervekkel készülnek a dolgozók a szocialista munkaversenyre

KM/Lt Ks A szocialista munkaverseny kedden reggel indul az üzemekben, műhelyekben a dolgozók között.

Február 28-a, a verseny előtti utolsó nap a Siemens-gyárban is lelkes készülődés jegyében telik el. A versenytervet Balog Sándor öntő erősítő fel az Acélöntőde falára.

- CELUNKI - áll a pirosbetűs feliraton - a fajlagos teljesítmény nyolcszázalékos növelése. Két kiló 8 dekával kell emelnünk az óránként teljesített mennyiséget. A selejtet az előirányzatban kitűzött öt százalékról négyre csökkentjük.

- Hogyan fogjuk ezt megvalósítani? - Balog Sándor elgondolkozik. - A munkában segítjük egymást, hétről-hétre megvitátjuk a további versenyt. Májusig beelőzünk, teljesítjük a vállalt versenypontokat. Májustól-decemberig a hét hónapot pedig arra használjuk fel, hogy túlteljesítjük a vállalt feladatokat.

Uj brigád indul március elsején.

Czauper Imre nagy nyomóesőidomot osztorgól. Munkaközben mondja el, hogy a verseny sikeréért uj brigádot alakítottak. "302" brigádnak nevezték el, mert a MAV 302-os számú csapatgyártást készítik. Eddig átlagosan 150-öt készítettek, március elsejétől 200-at gyártanak egy hónap alatt. Ezenkívül pedig teljesítik a közben beérkező munkákat is. A "302"-es brigád pontos tervet dolgozott ki az önköltség- és a selejtesökkentésre is.

Az uj munkaverseny első ujtításai

Adamovics János vezetőgépész is gondolkozott arról, hogy hogyan lendíthetné előre a Siemens-gyár munkaversenyét.

A gondolkodásból két ujtítási javaslat keletkezett. Az elsővel, amelyet március elsején bevezetnek, óránként 131 kilowatt áramot, évenként több mint 12.000 forintot takarítanak meg. A második ujtítást most dolgozzák ki. Ez az ujtítás napi 20.000 liter vizet takarít meg az uj munkaverseny során.

Hét ujabb brigádot szerveztek a dolgozók az Elzett vasárnapgyárban

Az Elzett-gyári dolgozók egymásután alakítják meg a munkaversenyt támogató brigádokat. Február 28-án, tehát a verseny előtti utolsó napon hét uj brigád alakult meg. /Folyt.köv./ V.

B 21. kiadás 1949 február 28. 16 óra 35 perc

/Uj brigádokkal, ujitásokkal... folyt./ KM/Lt Ks

Az új brigádok a versenypontok alapján dolgozták ki munkatervüket. Egyik fontos feladatuk jelölték meg a brigádonkívüliek szakmai nevelését és gyakorlati támogatását is. Az a céljuk, hogy mindenki teljesítse a vállalt versenyfeladatokat. Azok az új brigádok, amelyek egyes gépesoportokban azonos munkát végeznek, egymással is versenyre indulnak.

Dolgoznak a műhelydekorációsok is. Feliratokkal, versenyablázatokkal díszítik fel a műhelyeket, hogy e téren is méltó formában indulhassanak a szocialista munkaversenyek.

Decemberig 10.000 munkaórát takarít meg az "Ujitok brigádja"

Hábinger István élmunkás az Elzett-gyár hat üzemének egy-egy ujitójából "Ujitó brigád" alakított.

- Ujitásokkal akarjuk segíteni gyárunkat a munkaversenyben, - mondja Megál Gábor, az ujitóbrigád tagja. - Ezért vállaljuk a dolgozók szakmai oktatását, a baloset elleni védelem érdekében átalakítjuk a gépeket is. Az ujitómunka kiterjesztése mellett vállaltuk, hogy a tízhónapos munkaverseny során 10.000 munkaórát takarítunk meg, ebből 3.000 munkaóra megtakarítását május elsejére felajánlottuk.

Igy indulnak a szocialista munkaversenyben a Siemens- és az Elzett-gyár dolgozói. Gondolkoztak a vállalt feladatokon és igazi munkáslelkessel látnak hozzá a megvalósításhoz. /MTI/

Néhány nap múlva megkötik a mezőgazdasági kollektív keretszerződést

IE/Hm/Lt Bn Néhány napon belül aláírják a mezőgazdasági kollektív keretszerződést. Ez az első eset, hogy a mezőgazdaságban kollektív szerződést kötnek. A keretszerződés csak az állami szektorban foglalkoztatott dolgozókra vonatkozik, de ennek alapján fogják megállapítani a magánszektorban dolgozó munkavállalók szerződését is.

A mezőgazdasági kollektív keretszerződés a mező-, erdő-, kert-, szőlő-, hal- és nádgazdaságokban, a rizs-, dohány- és magtermesztésben, a selyemhernyótenyésztésben, a méhészetben, a halászatban és vadászatban, valamint az ezekkel egybetartozó iparágakban, a gépállomásokon és a Talajjavító Nemzeti Vállalatnál foglalkoztatott valamennyi szellemi és fizikai dolgozóra vonatkozik. /Folyt.köv./ K

B 22. kiadás 1949 február 28. 17 óra 20 perc

/Néhány nap múlva megkötik... folyt./ IE/Hm/Lt Bn

Az új mezőgazdasági kollektív keretszerződés lehetővé teszi a teljesítménybérrendszer bevezetését a különböző mezőgazdasági munkálatoknál. Azok a szociális és kulturális vonatkozású intézkedések, amelyeket a gyár- és bányai keretszerződés tartalmaz, általában vonatkoznak a mezőgazdasági dolgozókra is.

A mezőgazdasági dolgozók - hasonlóan az ipari dolgozókhoz - kollektív keretszerződésükben kötelezettséget is vállalnak.

Hétfőn írták alá a kisipari kollektív keretszerződést és az élelmezésipari dolgozók iparági kollektív szerződését. A kisipari kollektív nem sokban tér el a gyáripari keretszerződéstől, de teljes mértékben tekintettel van a szakmai specialitásokra.

Az élelmezésipari kollektív szerződés lényegesen több/mintegy 750-800/ munkaköri felsorolást tartalmaz, mint az eddigiek. Ez a kollektív szerződés néhány napon belül nyomtatásban is megjelenik. /MTI/

Az állami kezelésbe került erdők egyrészt visszakerülnek a főváros

ME Bp & Vr/Hm/Lt Ks A főváros tulajdonában volt erdők a földreformról szóló törvény alapján az állam tulajdonába kerültek. Az erdőterületek átadására vonatkozó tárgyalások során megállapodtak abban, hogy az erdőterületekből egyes kisebb, nem összefüggő erdőrészek, továbbá a pesti oldalon levő határerdősávok a fővárost tulajdonában maradnak. Most foglalják kimutatásba azokat a területeket, amelyek erdőterületen vannak ugyan, de nem szolgálnak erdőgazdasági célt. Ezekre városrendezési, kulturális, vagy idegenforgalmi szempontból a fővárosnak szüksége van. Ezek a területek március elsejétől visszakerülnek a főváros tulajdonába. /MTI/

"A dolgozó ember élete szoborban és képben"

& Bl/SH/Lt Bn A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság I., II. és XII. kerületi központjában /Mártírok útja 58./ most nyílt meg Farkasházi Miklós festőművész és Domer Gertrud szobrászművész együttes kiállítása "A dolgozó ember élete szoborban és képben" címmel. Az ünnepélyes megnyitón megjelent Finogonov festőművész, a szovjet kulturális küldöttség tagja is, aki hosszasan elbeszélgetett a művészekkel és a kiállítást látogató munkásokkal. A kiállítás négy hétig lesz nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 február 28. 18 óra 20 perc

Megkezdődött az ipari átképzés a MÁVAG-ban és a Ganz vagonban
Segéd munkásokból és munkanélküliekből esztergályosok lesznek

KM/Lt Bn Az iparügyi minisztérium irányítása alatt hétfőn a
MÁVAG-ban megnyitották az első ipari átképző tanfolyamot.

Florek Gyula, a MÁVAG vezérigazgatója megnyitó be-
széde után Kovacsics János, a Nehézipari Igazgatóság nevében tájé-
koztatta a hallgatókat az új átképző tanfolyamok jelentőségéről.
Elmondotta, hogy a tanfolyam 110 hallgatója egyrészt segéd munkások-
ból, másrészt szakmunkásokból tevődött össze, akik szakmájukban nem
tudtak elhelyezkedni. A tanfolyam résztvevői 22 hetes gyakorlati és
elméleti képzésben részesülnek. Napi gyakorlati munkájukat, nyolc
munkaórát az üzemekben teljesítik, utána a tanfolyam tartama alatt
250 elméleti órában vesznek részt. Vizsgák eredményes letétele után
esztergályosok lesznek és segédlevéllel egyenértékű végbizonyítványt
kapnak.

A hallgatók közül a volt MÁVAG-alkalmazott segéd-
munkások a tanfolyam ideje alatt a legutolsó négyheti túlóra nél-
küli bérük átlagát, a szakszervezet ajánlására felvettek pedig a z
esztergályos-szakmunkás fizetésének 75 százalékát, a vizsgák után
valamennyien az esztergályos-segéd teljes fizetését kapják.

A MÁVAG-ban tartott ünnepség után a Ganz vagonban is
megnyitották az átképző tanfolyamot. A Ganz tanfolyamán azonos felté-
telek mellett 110 esztergályos képeznek ki.

Néhány napon belül megnyitnak az átképző tanfolyamok
a WM-ben, a Ganz hajóban, Diósgyőrött, a Győri Vagongyárban és több
nehézipari üzemünkben is. /MTI/

A magyar dolgozók legjobbjai munkáscsera-akció keretében a szomszédos népi demokráciákban üdülhetnek az idén

IE/SH/Lt Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsának küldöttsége
a múlt héten Prágában megbeszélést folytatott a cseh, a lengyel
és az albán szakszervezetek üdültetési megbízottjaival. A tanács-
kozás célja az volt, hogy kölcsönös megállapodásokat létesítsen
munkás-cseréüdültetésre. A megbeszélések eredménnyel jártak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 február 28. 18 óra 35 perc

/A magyar dolgozók legjobbjai...folyt./ IE/SH/Lt Bn

Csehszlovákia legszebb üdülőhelyére, az 1250 méter ma-
gasan fekvő Spinderova Boudába július és augusztus folyamán utazik
200 dolgozó. Lengyelországba június, július és augusztusban utazik
el 150 munkás, százan a Balti-tenger mellé, ötvenen pedig Zakopaneba.
Az üdülők egy csoportja Albániában tölti majd... szabadságát.

Ugyanezen idő alatt ugyanennyi cseh, lengyel, il-
letve albán munkás nyaral majd Magyarországon. A Szakszervezetek
Országos Tanácsa törekedni fog arra, hogy a román és bolgár szakszer-
vezetekkel is hasonló megállapodásokat létesítsen.

A Szakszervezeti Tanács ezzel hozzásegíti a ma-
gyar dolgozók legjobbjait, hogy megismerjék a szomszédos országok
legszebb üdülőhelyeit, megismerjék a baráti népek életét és kulturá-
ját és ezzel is erősíti a nemzetközi proletár-szolidaritást. /MTI/

Az üzemek száza indulnak pontos versenytervvel március 1-én az új
szocialista munkaversenyben

IE/SH/Lt Bn Kilenő nap telt el azóta, hogy a Diósgyőri Vasgár
dolgozói munkaversenyre hívták ki az ország valamennyi üzemét. Az
új szocialista munkaverseny kedden reggel indul. Mit mutatnak az
előkészületek, a versenytervek: milyen lesz az indulás?

Már eddig többszáz üzem csatlakozott a diósgyőriek
kihívásához. A csatlakozók száma mindennap több és több. Huszon-
egyedikén - egy nappal a diósgyőriek felhívása után - még csak néhány
üzem jelentette be a felhívás elfogadását, - hiszen a versenytervet
alapsan meg kellett tárgyalni - de másnapra már megsokszorozódott a
számuk és a legutóbbi két nap alatt újabb közel 200 üzem jelentette
be részvételét a szocialista munkaversenyben.

A versenyterveket a dolgozók műhely- és üzemértékes-
letérszerzésén, lelkes hangulatban tárgyalták meg és fogadták el. A
versenytervek meghatározzák, hogy mit vállalnak a dolgozók a termé-
lésre, az költségcsökkentésre, a nyereségrészesedésre, a termelé-
kénység emelésére, a selejt csökkentésére vonatkozó terv teljesítésé-
sében. Igen sok versenyterv részletesen megállapítja azt is: hogyan
kivánják a dolgozók végrehajtani a vállalt feladatokat. Azokat a
versenyterveket, amelyek nem határozzák ezt meg pontosan, a Szakszer-
vezeti Tanács módosítás céljából vissza fogja küldeni az üzemeknek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 február 28.

18 óra 50 perc

/Az üzemek számai indulnak, ... folyt./ IE/SH/Lt Bn

A brigádok jelentős része is pontos tervet készített a verseny keretében vállalt feladataikról. De természetesen nemcsak a brigádok, hanem az egyéni dolgozók széles tömegei is lelkesen csatlakoznak a versenyhez, megértve, hogy a terv teljesítése, a szocializmus építése mindannyiuk közös ügye. /MTI/

/Mindszenty és társai valuta..... 3.folyt./ N1/Sz/Lt Bn

Vid József jezsuita szerzetes, a következő vádlott vallomásából fény derült azokra az üzemekre, amelyeket a rend titkos valutapénztára útján folytattak. Több mint 26.000 dollárt, 135 Napoleon-aranyat, 50 magyarverésű aranyérmét és nagymennyiségű törtr-aranyat rejtettek el. Beismerte a vádlott, hogy 12 nyugatra szökött jezsuita rendtagnak 800-2000 forintig terjedő összegeket adott át. A dollárösszegeken kívül 269.000 forintot is tartalmaztak.

Váradai János jezsuita szerzetes valamennyi vádpontban beismeri bűnösségét. Előadja, hogy Mihalevics több ízben adott át neki megőrzésre csomagokat, amelyekben 17.000 dollár és 15.000 svájci frank volt. A forintkijárást úgy követték el, hogy Amerikába távozni készülő személyektől felvették - zugárfolyamon számítva - annak a 4000 dollárnak ellenértékét, amelyet az amerikai Saore Ceour adományozott. Ilymódon összesen 100.000 forintot gyűjtöttek össze eltávozott személyektől, akiket Amerikában dollárban fizettek ki. Koszpénzüzletekkel is foglalkoztak.

A tárgyalást kedden reggel folytatják. /MTI/

Louis Saillant távirata Apró Antalhoz

IE/Sz/Lt Bn Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára az alábbi táviratot kapta Louis Saillantól a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárától:

"Megkaptuk január 25-1 táviratukat, amelyben kifejezésre juttatják a magyar munkásosztály szolidaritását. Köszönetet mondunk érte és kérjük: tolmácsolja az összes magyar elvtársaknak, akik megerősítették a Szakszervezeti Világszövetséghez való hűségüket és jövőjében való hitüket, hogy örömmel fogadjuk támogatásukat. Erőteljes bizalommal folytatjuk harcunkat a demokratikus szabadságjogok, a béke, a dolgozók követelése érdekében és a nemzetközi szakszervezeti egységért, a Szakszervezeti Világszövetségben belül, Szakszervezeti és elvtársi üdvözléssel: Louis Saillant főtitkár." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 február 28.

19 óra 25 perc

Kiszlova asszony beszámolt a MNDSz-ben magyarországi élményeiről

FE/Sk/ Lt Bn Hétfőn délután a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége fogadást adott Kiszlova, a VOKSZ vezetőségi tagja tiszteletére. A fogadáson megjelent Rákosi Mátyásné, Jóboru Magda, Farkas Mihályné, Vadas Sára, Révai Lili, Ortutay Gyuláné és a MNDSz több vezetőségi tagja. A fogadáson Kiszlova asszony beszámolt magyarországi tapasztalatairól.

Elmondotta, hogy magyarországi tartózkodásuk alatt látták, hogy a nőknek komoly szerepet biztosítottak az élet minden területén. Gyárakban, üzemekben sok nőt láttak a legkülönbözőbb munkahelyeken. Az volt a benyomásuk a látogatások során, hogy az asszonyok szintén meg vannak elégedve munkájukkal, ezt mutatják a női élmunkások is. Általában megállapítottuk, hogy nagy lelkesedéssel dolgoznak az üzemekben és komoly eredményeket érnek el. Látogatásaink során éreztük a magyar nép szeretetét és ez a legkellemesebb élmény, amit magunkkal viszünk. - mondotta Kiszlova asszony -

Kiszlova asszony elmondotta színházi élményeit is, pontosan visszaemlékezve a legjobb alakításokra és a művészek neveire. Nagyon tetszett a küldöttségnek a Hovanscsina operaházi előadása, különösen Székely Mihály alakítása és a Tartuffe-ben Major Tamás játéka. Kiemelte a Talpalatnyi föld című új magyar filmet.

A továbbiakban Jóboru Magda, a MNDSz főtitkára a magyar nők munkájáról számolt be. Elmondta, hogy a MNDSz-nek közel 800.000 tagja van és ennek fele az iparban dolgozik. Kiemeli, hogy a megalakult szövetkezetek vezetőségében országos viszonylatban 30 százalék nő foglal helyet.

Kiszlova asszonynak a MNDSz két magyar babát ajánlódott.

Kiszlova asszony buosuzóul elmondja, hogy rövid ideje tartózkodnak Magyarországon, de az alatt az idő alatt eddig is igen sokat kaptak és a legjobb érzéssel fognak visszatérni a Szovjetunióba. Kijelentette azt is, hogy felveti majd a kérdést, hogy magyar művészek sűrűbben mehessenek ki a Szovjetunióba és hogy minél több szovjet művész látogasson el Magyarországra. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás. 1949 február 28. 20 óra 15 perc

Meg kell változtatni a közalkalmazott viszonyának az államhoz és a dolgozó néphez

Tó & Km/Sk/Sk Bn Dr. Borbély János népfőügyész hétfőn délután előadást tartott a Kuria dolgozóinak szakszervezeti csoportja előtt a közalkalmazott viszonyáról a munkához és az államhoz. A magyar szakszervezetek XVII. kongresszusa döntő fordulatot jelentett a szakszervezeti mozgalomban, - mondotta, - Visszatükrözte a dolgozók megváltozott viszonyát a termeléshez, a munkához, az államhoz. Sajnos, meg kell állapítani, hogy közalkalmazotti területen ez a döntő változás még nem mindenütt következett be. Meg kell változtatni a közalkalmazott viszonyának a munkához, az államhoz és a dolgozó néphez. A közalkalmazottnak ez az új, öntudatos magatartása elsősorban a bürokrácia megszüntetésében, a munkaversenyben való minél tömegesebb részvételben és - ahol lehetséges - normák bevezetésében kell, hogy megnyilvánuljon. /MTI/

A gruz népi táncgyűttes művészeinek fogadása a szolnoki pályaudvaron

Tud & SJ/m/Sk Bn Szolnok, február 28.

A szolnoki pályaudvar nemzetközi szintű és vörös zászlókkal díszített előcsarnokában a város és a vármegye, valamint a pártok és a népi szervezetek vezetői fogadtak a 35 tagú gruz táncosokból és szolnokiakból álló csoportot. A város közönsége nevében Vörös József polgármesterhelyettes köszöntötte a baráti látogatásra Magyarországra érkezett vendégeket. A pártok és népi szervezetek nevében Szabó Imre, a MDP propagandaosztályának vezetője, míg a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nevében Pintér Béláné köszöntötte a gruz művészeket és a megbecsülés őszinte rokonszenvének kifejezéséül gyönyörű virágcsokrot nyújtott át Nina Ramisvili-nek, a gruz szocialista tanácsköztársaság érdemes művészeinek.

A gruz táncosok nevében Iliko Szuhisvili, a gruz szocialista tanácsköztársaság népművésze mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért. Ez a találkozás - mondotta többek között - fűzze még szorosabbra a szovjet és a magyar nép kulturális kapcsolatát.

A gruz művészcsoportot szállító vonat ezután tovább ment Budapest felé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 február 28. 20 óra 25 perc

Kassai Géza előadása a szovjet mezőgazdaság kollektivizálásáról "A Bolsevik Párt útja" című előadássorozatban

KM & Sk/Lt Bn A MDP nagybudapesti pártbizottságának "A Bolsevik Párt útja" című előadássorozatában hétfőn este Kassai Géza tartott előadást "A Bolsevik Párt harca a mezőgazdaság kollektivizálásáért" címmel. Kassai Géza előadásában beszámolt az 1930-tól 1934-ig terjedő időről. Hangsúlyozta, hogy az 1929-ben kitört világválság, amely a végsőkéig kiélezte a kapitalizmus ellentmondásait, az imperializmust a fasiszta diktatúra és háborús törekvések útjára készítette. Ugyanakkor a Szovjetunióban ez az idő a nyugodt építő munka, a szovjet ipar és mezőgazdaság fellendülésének ideje volt. Már ekkor világosan megmutatkozott a szocialista rendszer fölénye a kapitalista rendszer fölé.

A Bolsevikok Pártja 1929 után áttért a kulákok korlátozásáról a kulákság felszámolására. A kis- és középparasztok önkéntesen hatalmas tömegekben áramlottak a kolhozok felé, mert belátták, a kolhoz magasabb termelékenységet biztosít nekik az egyéni gazdálkodásnál.

A párt ebben az időben döntő súlyt helyezett a kolhozhoz való esatlakozás önkéntességére s elítélt minden kényszerítő megmozdulást.

Kassai Géza elmondotta, hogy a kolhoz-mozgalom kiterjesztése, illetve a kulákság felszámolása után, 1930-ban a szövetkezeti gazdálkodás sokszorosan több gabonát adott, mint a korábbi évek termése s ezzel az egész lakosság részére biztosította a gabonaszükségletet. Hangsúlyozta, hogy a kolhozgazdálkodásra való áttérés és ezzel egyidőben a kulákság felszámolása, a szocializmus egyik legnagyobb győzelme volt. E munka négy esztendeje alatt a szovjet parasztság elérte a középparasztok életszínvonalát. A mezőgazdaságban 281.000 traktort és 31.000 arató- és cséplőgépet állítottak munkába. Kassai Géza előadásában rámutatott arra, hogy a magyar mezőgazdaságra az akkori szovjet mezőgazdasághoz hasonló feladatok megoldása vár. Végül mint tanulságot megemlítette, hogy a szovjet dolgozók harca a mezőgazdaság kollektivizálásáért nagyban megkönnyítette a mi munkánkat.

Előadás után bemutatták az "Egy asszony útja" című szovjet filmet. /MTI/

Megalakult a Függetlenségi Népfront pécsei bizottsága

Kir % Na/m/Lt Bn Pécs, február 28.

A Magyar Függetlenségi Népfront pécsei népi bizottsága hétfőn délután megalakult. Elnökévé Fecseán Andort /MDP/, titkárává Csizmadia Ferencet /MDP/, jegyzőjévé pedig Csók Eleméért /Kisgazda/ választották meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1949 február 28. 21 óra 25 perc

A. Szovjet Hadsereg megalakulásának ünneplése

Kir § Mo/m/Lt Bn M i s k o l o , február 28.

A Szovjet Hadsereg megalakulásának 31. évfordulóján a magyar honvédség miskolci alakulatai vasárnap délelőtt ünnepséget rendeztek. Az ünnepséget a Nemzeti Színházban tartott nagygyűlés vezette be, utána a szovjet hősi emlékmű előtt Harmati Sándor megyei titkár méltatta a Szovjet Hadsereg hősi harcait. Hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozó nép soha el nem felejtí, milyen döntő része van a Szovjet Hadseregnek abban, hogy békében építhetjük szabad hazánkat. Ezután megkoszorúzták a hősi emlékművet. /MTI/

Csulaki előadása a szegedi zenekonzervatóriumban

Kir § Mé/m/Lt Bn S z e g e d , február 28.

Csulaki szovjet zenészközö hétfőn délután nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a szegedi zenekonzervatórium nagytermében a szovjet zene időszerű kérdéseiről. A feldiszített nagytermet zsufolásig megtöltő érdeklődők Csulaki előadását lelkes tapsal fogadták. /MTI/

A magyar munkásfiatalok tiltakozása a francia ifjnmunkások letartóztatása ellen

SZIT & Sz/Lt Gá Bn A Magyar Ifjuság Népi Szövetsége Ifjnmunkásmozgalma, a SZIT a következő szövegű táviratot küldte a Demokratikus Ifjusági Világszövetség titkárságának Párisba:

"A magyar munkásfiatalok a legnagyobb megdöbbenéssel értesültek a hazáruuló, amerikai bérenc Mooh ura lávaló osolokodétéről, arról, hogy ötven fiatal, akik a vietnami imperialista háboru megszüntetését követelték, letartóztatták. Ugy látszik, Amerikában és a "Marshall-országokban" így értelmezik a demokráciát. A világ haladó ifjuságának és közöttük a magyar munkásifjuságnak azonban más a véleménye. Ezért kérjük a DIVSZ titkárságát, hogy a leghatározottabban álljon ki ötven ifjnmunkás-társunk azonnali szabadonbocsátása mellett és egyben adja át üzenetünket a francia haladó ifjuságnak: a békéért vívott harcukban a világ minden táján élő ifjusággal karöltve, a Komszomol vezetősével velük együtt harcolunk mi magyar munkásfiatalok is. A Magyar Ifjuság Népi Szövetsége Ifjnmunkásmozgalma." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1949 február 28. 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

§ Lt Bn A Meteorológiai Intézet jelenti február 28-án, hétfőn este 9 órakor:

A sarkvidéki hideg légtömegek nagy erővel törtek Közép- és Keleteurópára, ahonnan erős lehülést és hózáporokat jelentenek. Nyugatról azonban újabb meleg előretörés indult meg Anglián át szárazföldünkre. Hazánkban ma teljes erővel megindult a hidegebb levegő beáramlása. A hőmérséklet napközben csak 5-7 fokig emelkedett, s az esti órákban sok helyen már a fagypon alá süllyedt. Több helyen volt a nap folyamán havasosó és hózápor.

Budapesten hétfőn este 21 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengérszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékeltlen emelkedő.

Várható időjárás kedd estig: időnkint élénk nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, helyenkint záporosó, havasosó, hózápor. A hőmérséklet egy-két fokot még csökken. /MTI/

Megörkezett a gruz népi táncegyüttes

D/Sz/Lt Bn A gruz népi táncegyüttes Iliko Szuhisvili, a Gruz Szocialista Tanácsköztársaság népművésze és Nina Ramisvili, a Gruz Szocialista Tanácsköztársaság érdemes művésze vezetésével hétfőn este Budapestre érkezett.

A Nyugati-pályaudvar feldiszített előcsarnokában ünnepélyesen fogadták a gruz táncsoportot. Megjelent Bóka László államtitkár, Szmirnov, a szovjet nagykövetség tanácsosa, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság, a honvédelmi minisztérium kulturális osztálya, a Bartók-Szövetség, a Táncszövetség képviselői.

A gruz táncművészeket Bóka László államtitkár üdvözölte:

- A Magyar Köztársaság kormánya nevében szeretettel köszöntöm a gruz művészek képviselőit fővárosunkban. Nagyon boldogok vagyunk, hogy üdvözölhetjük Önöket. Mődunkban volt megismerni a Szovjetunió felszabadító erejét s most örülünk, hogy művészetének szépségét és derijét is megismerhetjük. Külön öröm számunkra, hogy Önök arról a földről jöttek, amely föld adta a világnak a szabadság és béke örét, a népek nagy tanítomesterét, a nagy és bölcs Sztálint. /Hosszartartó lel kes éljonzés./

- A mi köztársaságunk most van azon az uton, hogy megvalósítsa a szocializmust. Adjanak nekünk itléttük alatt példát arról, hogy milyen az igazi szovjet ember, milyen az igazi szovjet ember művésze. Nemosak a művészek és műértők várják Önöket, de mindenkinél jobban várja a dolgozó magyar nép. Engedjék meg, hogy a dolgozó magyar milliók üdvözlötét tolmácsoljam Önöknek. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1949 február 28. 23 óra --perce

/Megérkezett a gruz népi táncgyűttes, folyt./ D/Sz/Lt Bn

Boka államtitkár üdvözlő szavaira Szuhisvili, a táncgyűttes vezetője válaszolt:

- A távoli Szovjet-Gruziából jöttünk Magyarországra - mondotta -, hogy bemutassuk nemzeti táncművészetünket, amely nagy és gazdag multtal rendelkezik. Nagyon örülünk annak, hogy alkalmunk van a Magyar Köztársaságot megismerni és különösen boldoggá tesz bennünket az a tudat, hogy a Magyar Köztársaság dolgozói előtt lépünk fel. Eljen Rákosi elvtárs!

Az üdvözlő beszédek elhangzása után Nina Ramisvili-nek hatalmas virágcsokrot nyújtottak át, majd a gruz vendégek szállásukra hajtottak. /MTI/

- - -

"Micsurin, a kertek varázsloja" című film díszbemutatója

Ks & Lt/Lt Bn Hétfőn este az Országos Filmhivatal és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében mutatták be a nemzetiszínű és vörös drapériákkal feldíszített Uránia filmszínházban a díszelőadás keretében "Micsurin, a kertek varázsloja" című színes szovjet filmet.

Az előadásban megjelentek a szovjet tudósok, valamint a magyar politikai élet számos vezetője és a tudományos élet kiválóságai.

Szántó Rezső, a MSzMT főtitkára megnyitójában rámutatott arra, hogy a Micsurin életéről készült film a szovjet tudomány és a gyakorlati élet kapcsolatát tárja elénk. Ezután Glusczenko professzor emelkedett szólásra. Bevezető szavaiban rámutatott arra, hogy a Micsurin életéről készült film a Micsurin-elmélet diadalutjáról tanuskodik a forradalom után.

Beszéde további részében a professzor ismertette azt a támogatást, amelyet a szovjet kormány és Sztálin nyújtott Micsurinnak tudományos kutatásai során.

Glusczenko professzor előadása után a film bemutatójára került a sor, amelyet az Uránia filmszínház zsufolásig megtöltő közönség hatalmas tetszéssel fogadott. /MTI/

- - -

v é g e .

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1949 február 28. 23 óra --perce

/Megérkezett a gruz népi táncgyűttes, folyt./ D/Sz/Lt Bn

Boka államtitkár üdvözlő szavaira Szuhisvili, a táncgyűttes vezetője válaszolt:

- A távoli Szovjet-Gruziából jöttünk Magyarországra - mondotta -, hogy bemutassuk nemzeti táncművészetünket, amely nagy és gazdag multtal rendelkezik. Nagyon örülünk annak, hogy alkalmunk van a Magyar Köztársaságot megismerni és különösen boldoggá tesz bennünket az a tudat, hogy a Magyar Köztársaság dolgozói előtt lépünk fel. Eljen Rákosi elvtárs!

Az üdvözlő beszédek elhangzása után Nina Ramisvili-nek hatalmas virágosokrot nyújtottak át, majd a gruz vendégek szállásukra hajtottak. /MTI/

- - -

"Micsurin, a kertek varázsloja" című film díszbemutatója

Ks & Lt/Lt Bn Hétfőn este az Országos Filmhivatal és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében mutatták be a nemzeti-szinű és vörös drapériákkal feldíszített Uránia filmszínházban a díszelőadás keretében "Micsurin, a kertek varázsloja" című színes szovjet filmet.

Az előadáson megjelent Ortutay Gyula kultuszminiszter, valamint a magyar politikai élet számos vezetője és a tudományos élet kiválóságai.

Szántó Rezső, a MSzMT főtitkára megnyitójában rámutatott arra, hogy a Micsurin életéről készült film a szovjet tudomány és a gyakorlati élet kapcsolatát tárja elénk. Ezután Glusczenko professzor emelkedett szólásra. Bevezető szavaiban rámutatott arra, hogy a Micsurin életéről készült film a Micsurin-elmélet diadalutjáról tanuskodik a forradalom után.

Beszéde további részében a professzor ismertette azt a támogatást, amelyet a szovjet kormány és Sztálin nyújtott Micsurinnak tudományos kutatásai során.

Glusczenko professzor előadása után a film bemutatójára került a sor, amelyet az Uránia filmszínház zsufolásig megtöltő közönség hatalmas tetszéssel fogadott. /MTI/

- - -

v é g e .

K